2012 年稼轩中学小升初考试数学真题（下午卷）
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2012 年稼轩中学小升初考试数学答案与解析（下午卷）
一、填空题
1.计算： 2012(4.5(201.2(35(20.12(150(2.102(500 ( 。
答案：20120。
详解：原式( 2012(4.5(2012(3.5(2012(1.5(2102(0.5
( 2012(（4.5(3.5(1.5(0.5）
( 2012(10
( 20120
2.一只篮子里有四种水果，两个水果中有一个苹果，四个水果中有一个梨，七个水果中有一
个香蕉，桔子有 6 个，四种水果共有___个？
答案：56。
1 1 1

解析：
6(（1( ( ( ）( 56 （个）
2 4 7

3.流水线上给小木球涂色的次序是：先 5 个红，再 4 个黄，在 3 个绿，再 3 个黑，再 2 个白，
然后又依次是 5 红，4 黄，3 绿，3 黑，2 白……像这样下去，那么到 2012 个该涂___颜色？
答案：
解析：2012÷（5+4+3+3+2）=118……6 因此第 2012 个应该涂黄色。
4. 如图，阴影部分的面积占总面积的_____。
答案： 1/4。
解析：
3、小明去买笔记本，先买了 5 本，后来发现 6 本以上商场打 6 折，小明又买了 8 本，结果
发现比买 5 本还省了 1 元钱，小明一共花了____元。
答案：
解析：1(（5(8(0.6）(5(2(1( 49（元）
6 .如果规定：1*2=2
2*3=3+33
3*4=4+44+444
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计算：（5*3）÷3=_____
答案：
解析： (5*3)÷3=(3+33+333+3333+33333)÷3=1+11+111+1111+11111=12345。
7.下图中共有_____个三角形？
答案：48。
解析：（1+2+3+4+5+6）×2+6=48（个）
8.森林里 5 只猴子，它们发现了一堆香蕉，大猴子拿了总数的一半后，又拿了一根香蕉放在
嘴里，二猴子拿了剩下的一半后，又拿了一根香蕉放在嘴里 …………每个猴子都拿了总数
的一半后，又拿了一根香蕉放在嘴里，到了第 5 只猴子想拿时，地上只剩下了 1 根香蕉，那
么大猴子一共拿了___根香蕉？
答案：24。
解析：{[(1+1)×2+1]×2+1}×2+2=24（根）
二、选择题
1.芳芳从家到学校有甲乙两条路可走，下面哪种说法正确。（ ）
A.甲路线比乙路线远。B.乙路线比甲路线远。C.甲乙两条路线一样远。D.不能确定。
答案：C.甲乙两条路线一样远。
考点：巧求周长。
1

2.小明有一圆锥形水杯，里面装满了水，小明喝了几口，发现水面下降了 ，那么剩下的水
3

	是原来的（）。
2 4
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答案：C。

2

2
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1 4

解析：水面下降 ，高度为原来的 ；底面半径为原来的 ，因此底面积为原来的 ；所
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以体积是原来的 。
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四、解答题
1.一个圆柱体侧面积是 314 平方厘米，体积是 942 立方厘米。它的底面积是多少平方厘米？
解： 体积=底面积×高 =πｒ2h 侧面积=底面周长×高＝２πｒh

体积÷侧面积＝ｒ÷２＝942÷314＝３
ｒ＝６
底面积＝3.14×62＝113.04（平方厘米）
答：它的底面积是 113.04 平方厘米。
２.甲乙两人共有人民币若干元，若乙给甲 30 元则乙余下的钱是甲现有钱的 25%，甲原有钱
占总数的 60%，乙原有人民币多少元？
解：乙给甲 30 元后，乙占总数的 1÷[1+(1÷25%)]=20%。
乙原来占总数的 1—60%=40%

乙现在的钱数：30×（40%÷20%）=60（元）
答：乙原有人民币 60 元。
3.一个自行车队进行训练，训练时所有的队员都以 35 千米/时的速度前行，突然，1 号队员
以 45 千米/时的速度独自行进，行进 10 千米后调转车头，仍以 45 千米/时的速度往回骑，
直到与其他队员会合，1 号队员从离队开始到与队员重新会合，经历了多长时间？
解：10×2÷（35＋45）＝0.25（小时）＝15（分钟）
答：经历了 0.25 小时（或 15 分钟）
4.一项工程有甲、乙、丙三个工程队合作，如果乙、丙两队先合作 3 天，甲再做 1 天能完成
11

 37
工程的 ；如果甲、乙先合作 3 天，丙再做 1 天，能完成工程的 ；如果甲、丙合作 6
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7
天，乙再做 2 天，能完成工程的 ，那么甲先做 2 天，乙再做 3 天，丙再做 4 天，能完成
12
工程的多少？
